Вариант 5
1. Селекционер, участвовал в выведении породы крупного рогатого скота – казахская белоголовая:

A) Б. Мусин.

B) А. Жандеркин.

C) Ш. Уалиханов.

D) Ж. Кудерин.

E) А. Слудский.

2. В Баянауыле располагается:

A) Национальный природный парк.

B) Государственный заповедник.

C) Заказник.

D) Биосферный заповедник.

E) Ботанический сад.

3. Микроскоп на объективе, которого указана цифра 15, а на окуляре -7 увеличивает в:

A) 22 раза.

B) 100 раз.

C) 105 раз.

D) 35 раз.

E) 42 раза.

4. Для  процесса дыхания характерно:

A) Поглощение углекислого газа. 

B) Выделение кислорода.

C) Образование сахара. 

D) Осуществление процесса на свету и в темноте.

E) Осуществление процесса только в зеленых клетках.

5. Процесс слияния женских и мужских клеток называют:

A) Опылением. 

B) Оплодотворением.

C) Копулировкой.

D) Семязачатоком.

E) Семяобразованием.

6. Образуется в результате симбиоза двух организмов:

A) Плесень.

B) Гриб.

C) Водоросль.

D) Трутовик.

E) Лишайник.

7. Вызывает дизентерию:

A) Вольвокс.

B) Амеба.

C) Лейшмания.

D) Эвглена.

E) Инфузория.

8. Половым способом гидра размножается с наступлением:

A) Лета

B) Неблагоприятных условий

C) Теплых дождливых дней

D) Теплых весенних дней

E) Сухих солнечных дней

9. Является раздельнополым:

A) Бычий цепень.
B) Планария.
C) Аскарида.
D) Дождевой червь.
E) Печеночный сосальщик.
10. Гриб – паразит злаковых культур:

A) Лисичка.

B) Белый гриб.

C) Шампиньон.

D) Головня.

E) Мухомор.

11. Является переносчиком энцефалита клещ:

A) Мучной.

B) Чесоточный.

C) Таежный.

D) Перьевой.

E) Амбарный.
12. Тело состоит из головы, груди и брюшка у:

A) Тарантул.

B) Рака.

C) Клеща.

D) Пчелы.

E) Краба.

13. Имеет скелет, состоящий из расположенных в коже известковых игл:

A) Мидия.

B) Морская звезда.

C) Каракатица.

D) Слизень.

E) Кальмар.
14. Представитель отряда безногих:

A) Червяга.

B) Тритон.

C) Саламандра.

D) Лягушка.

E) Жаба.

15. Сердце ящерицы состоит из:

A) Одной камеры.

B) Двух камер.

C) Трех камер.

D) Трех камер с неполной перегородкой.

E) Четырех камер.

16. Выполняет функцию расщепления сложных веществ система:

A) Дыхательная.

B) Пищеварительная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) Кровеносная.

17. Проводит возбуждение в мозг:

A) Рецептор.

B) Афферентный нейрон.

C) Вставочный нейрон.

D) Эфферентный нейрон.

E) Эффектор. 
18. Костными швами соединены:

А) Кости черепа.

В) Позвонки.

С) Тазовые кости.

D) Кости запястья.

Е) Кости предплюсны. 
19. Темно красный цвет крови придает соединение:

А) Железа с кислородом.

В) Железа с азотом.

С) Железа с углекислым газом. 

D) Железа с хлором.

Е) Железа с углеродом.

20. Легочные пузырьки:

А) Бронхиолы.

В) Альвеолы.

С) Капилляры.

D) Артериолы.

Е) Клапаны.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

21. Вкусовые рецепторы расположены:

А) На языке.

В) В слюнных железах.

С) В зубах.

D) На щеках.

Е) На деснах.

22. Кальций и фосфор входят в состав:

А) Костей.

В) Гормонов щитовидной железы. 

С) Гормонов поджелудочной железы.

D) Желудочного сока.

Е) Кроветворных органов.

23. Ушная раковина - часть:

А) Наружного уха.

В) Среднего уха.

С) Внутреннего уха.

D) Костного лабиринта.

Е) Улитки.

24. Свойство организмов, обеспечивающее непрерывность жизни в ряду поколений:

А) Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е) Размножение.

25. Полисахариды образуются из молекул:

А) Крахмала.

В) Целлюлозы.

С) Хитина.

D) Гликогена.

Е) Глюкозы.

26. Количество молекул АТФ, образующихся при полном окислении глюкозы:

А) 2.

В) 38.

С) 30.

D) 20.

Е) 12.

27. Цитокинез – деление:

А) Ядра. 

В) Цитоплазмы.

С) Митохондрий.

D) Пластид.

Е) Лизосом.

28. Брачные турниры оленей - пример:

А) Внутривидовой борьбы.

В) Межвидовой борьбы.

С) Борьбы с абиотическими факторами.

D) Градации. 

Е) Изменчивости.

29. Самая древняя эра:

А) Архейская.

В) Протерозойская.

С) Палеозойская.

D) Мезозойская.

Е) Кайнозойская.

30. Количество сортов гамет, образуемых генотипом Аа:

А) 1.

В) 2.

С) 3.

D) 4.

Е) 5.

